

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193 (8408)

Вторник, 28 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

В ОБЛАСНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Великому Октябрю — достойную встречу!

об инициативе коллективов Кузнецкого металлургического комбината, шахты имени Калинина, Краснобродского карьера, Кемеровского азототукового завода и треста «КемеровоХимстрой» по развертыванию соревнования в честь 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, шахты имени Калинина треста «Прокопьевскуголь», Краснобродского карьера комбината «Кузбасскарьеруголь», Кемеровского азототукового завода и треста «КемеровоХимстрой» решили достойно встретить 48-ю годовщину Великого Октября. Они пересмотрели ранее принятые обязательства и поставили перед собой новые большие задачи.

Металлурги наметили в сентябре — октябре дать сверх плана 3 тыс. тонн чугуна, 3,7 тыс. тонн стали, 2 тыс. тонн проката, повысить производительность труда на 1,5 процента против плановой и завершить годовой план по всему металлургическому циклу к 29 декабря.

Горняки шахты имени Калинина дали слово добыть к 7 ноября 55 тыс. тонн сверхпланового угля и пройти

1.000 метров подготовительных выработок, поднять производительность труда на полпроцента, увеличить нагрузку на очистной забой на 10 процентов, снизить зольность добываемого угля на 0,2 процента, от снижения себестоимости сэкономить в октябре 20 тыс. рублей.

Коллектив Краснобродского карьера обязуется добыть сверх плана 85 тыс. тонн угля и к 25 октября завершить семилетний план добычи, повысить производительность труда рабочих по эксплуатации на 4 процента, произвести сверх плана 1 млн. куб. метров вскрышных работ, снизить зольность добываемого угля на 0,4 процента, от снижения себестоимости сэкономить 22 тыс. рублей.

Химики азототукового завода обязались выработать продукции сверх плана на 900 тыс. рублей, досрочно закончить реконструкцию произ-

водства хлорбензола, дихлорэтана, изготовить и смонтировать гранулятор и фильтр для повышения качества аммиачной селитры и товарного аммиака, закончить монтаж опытно-промышленной установки повышения концентрации азотной кислоты, сдать в эксплуатацию до конца года жилой дом и детский комбинат.

Строители треста «КемеровоХимстрой» наметили выполнить план десяти месяцев по генподряду к 29 октября, план по производительности труда перевыполнить на 4,5 процента, добиться снижения себестоимости строительно-монтажных работ не менее чем на 2 процента, сдать к 7 ноября производство аммиака и в сентябре (вместо четвертого квартала) — производство метанола, досрочно ввести в октябре два жилых дома и детский комбинат.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллекти-

Совместное советско-бирманское коммюнике

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 14 по 24 сентября 1965 года в Советском Союзе с официальным визитом находился Председатель Революционного Совета и Совета Министров Бирманского Союза генерал Не Вин.

Как отмечается в Совместном советско-бирманском коммюнике, генералу Не Вину повсюду был оказан сердечный и теплый прием, свиде-

тельствующий об искренней дружбе и взаимном уважении, которые питают по отношению друг к другу бирманский и советский народы.

В ходе бесед Не Вина с советскими руководителями состоялся откровенный и полезный обмен мнениями о дальнейшем развитии дружественных отношений, сотрудничества и взаимопонимания между СССР и Бирманским Союзом, а также по международным вопросам, представляющим общий интерес для обеих сторон.

Единодушно было подтверждено стремление к всеобщему миру, дружбе и сотрудничеству между народами.

Далее в коммюнике отмечается, что за последнее время внешнеторговый оборот между двумя странами вырос. Обе стороны, вместе с тем, считают, что имеются еще большие возможности для развития взаимовыгодной торговли, для становления ее на прочную и долговременную основу. Обе стороны согласились с необходимостью увеличить объем торговли между ними.

Обе стороны выразили уверенность в том, что дружественный визит генерала Не Вина в Советский Союз будет способствовать дальнейшему расширению и укреплению отношений дружбы и сотрудничества между СССР и Бирманским Союзом.

(ТАСС).

Светят звезды на копрах

ЛУЦК. (ТАСС). В прошедшую субботу горняки третьей смены треста «Нововольнскуголь» выдали на-гора последнюю тонну топлива в счет семилетнего задания. Алые звезды — символ шахтерской доблести — горят теперь на копрах всех девяти шахт Вольнского бассейна.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК ДОМЕНЩИКОВ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (ТАСС). 40 тысяч тонн чугуна выплавил сверх годового задания доменщики Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Они наметили дать дополнительно в подарок к 48-й годовщине Великого Октября еще 8 тысяч тонн металла.

Первая предпраздничная вахта прошла успешно. За сутки выдано 695 тонн сверхпланового чугуна.

Подарок строителей

БОРКУТА. Коллектив комбината крупнопанельного домостроения задал тон в соревновании предприятий города. Программу десяти месяцев он завершил на 45 дней раньше срока.

Благодаря слаженной работе строителей комбинат «Печоршахтострой» перевыполнил восьмимесячное задание по вводу жилья в строй, трудящиеся шахтерского города справились в этом году более 200 внеплановых новоселий.

СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

НА СОРЕВНУЮЩИХСЯ
ШАХТАХ

ПЕРЕМЕННЫЕ „ПЛЮСЫ“

Как на шахте имени Ем. Ярославского, так и на шахте имени 7 ноября ежедневно отмечаются показатели работы соревнующейся шахты. И не больше этого. В гостях друг у друга коллективы шахт почти не бывают, хотя, кажется, живут не так далеко друг от друга.

А побывать не мешает, хотя бы для того, чтобы вместе разобрать причины отставания и наметить пути устранения их. Правда, шахты отстают по-разному: на шахте имени 7 ноября в сентябре появляется то плюс, то минус, шахта же имени Ем. Ярославского с начала месяца имела минус более 4-х тысяч тонн и лишь недавно вышла из отставания.

Здесь неплохо работает коллектив 1-го участка и одна лава 5-го участка. У них есть сверхплановый счет. Остальные участки отстают. Причина — плохое использование техники и завалы лав. Только на днях завалило 3 лавы.

Плохо обстоит здесь дело и с подготовкой очистного фронта. Правда, отставание по проходке незначительное. Проходческие участки №№ 9 и 10 даже имеют сверхплановый счет, но 6-й участок, ведущий проходку серьезных выработок, отстаёт. Отстаёт, между прочим, долгое время и на шахте не могут найти пути к устранению отставания. Разве это нормально?

На шахте имени 7 ноября положение гораздо лучше. По крайней мере, по добыче угля. Но и здесь нередки случаи, когда участки вынуждены бездействовать из-за отсутствия подготовленных лав. А это расхолаживает коллективы. Это сказывается и на переменности плюса на шахте.

А в гостях друг у друга все-таки нужно бывать. Учиться тому хорошему, что рождается в коллективах, совместно думать об устранении недостатков. Как это и должно быть в коллективах, соревнующихся не формально.

А. ОГОНЬКОВ.

НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

ботники треста поймут меня и помогут в осуществлении замеченных несовершенств патрончиков.

П. ОБЕЧКИН.

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

Я работаю мастером-взрывником на шахте «Полысаевская-2». Нам часто приходится производить посадку лав с патрончиками МГПП-50. И я убедился, что они очень неудобны в обращении и изготовлении боевика из них. Судите сами: к ним изготавливаются предохранительные оболочки, а между стенками и торцами обернутого аммонита, который помещается внутрь оболочки, есть пустые пространства, их можно, по моему соображению, избежать. Если аммонит прессовать прямо в предохранительную оболочку

вместе с изготовлением гнезда под капсуль-детонатор, то объем патрончика уменьшится на одну треть. Тогда бы уменьшился расход оберточной бумаги и время, затрачиваемое на обертку.

И еще одно. Думаю, что вес взрывчатки в патрончике МГПП можно уменьшить до 40—30 граммов. Стойка, стоящая под напряжением в несколько десятков тонн груза, легко переломится и от малого сотрясения.

Еще хочу добавить, что у выпускающихся в настоящее

время МГПП-50 очень крепкие клапаны, приготовленные под введение электродетонаторов во взрывчатку.

Вот и получается, что на пропалку уходит уйма времени. Медные проколки, которыми мы пользуемся, не выдерживают и гнутся. Изменив то, что я предлагаю, мастера-взрывники, безусловно, почувствовали бы облегчение. И на работе это сказалось бы только положительно.

Я не знаю адреса, завода-изготовителя патрончик в МГПП-50, но надеюсь, что ра-

ХЛЕБ — РОДИНЕ

Труженики колхозов и совхозов Калининской области выполнили план продажи хлеба государству. Сверх плана по повышенным ценам государству продано 7,9 тысячи тонн ржи и пшеницы. Сверхплановая продажа хлеба продолжается.

План продажи зерна государству выполнили колхозы и совхозы Владимирской области. Государству продано сверх плана по повышенным ценам 13,3 тыс. тонн ржи и пшеницы. Продажа государству зерна продолжается.

БЛИЗИТСЯ время осенней распутицы, а за ней рукой подать и до зимы. Много вопросов по подготовке к работе в зимних условиях нужно решать сейчас, немедленно, особенно в наших строительных организациях. Промедление может вылиться, в конечном счете, в срыв графиков строительства, сроков ввода в строй пусковых объектов, а на некоторых стройках — к более тяжелым последствиям. В частности, на холодильнике, строительстве которого ведет Польшаевское ШСУ и резервуарах, сооружаемых Беловским СУ.

Если эти объекты оставить в зиму в том состоянии, в каком они находятся сейчас, то весной большую часть объема работ нужно будет проводить заново из-за размораживания фундамента. Для того, чтобы исправить положение на этих объектах, нужно немедленно, пока стоит сухая погода, обеспечить их бетоном, арматурой, и в срочном порядке произвести доделку бетонных работ и обваловку фундаментов.

На Никитинских очистных сооружениях нужно неотложно восстановить 800 погонных метров напорного коллектора, закончить строительство и закрыться на пусковом объекте швейфабрике № 10. На Никитинской ЦОФ, до начала зимы предстоит проделать большой объем работ по подготовке к работе в зимних условиях станции перекачки. Неотложных задач много: заизолировать 22 километра пульповодов, в срочном порядке подготовить к зиме заводы, поставляющие стройматериалы на объекты города. Это необходимо решать сейчас и капитально, потому что от работы этих заводов будет зависеть судьба всех строек. Особого внимания требует в настоящее время положение, создавшееся на крупнейшей стройке нашего города — комбинате костюмных

тканей. В таком состоянии, в каком находится сейчас этот объект, оставить его в зиму — значит сорвать государственный план строительства, свести на нет многие усилия этого года, большую часть работ по весне начинать заново, а следовательно, пустить на ветер десятки тысяч рублей государственных средств.

В настоящее время комбинат костюмных тканей представляет собой строительную площадку, где только что начали вести работы, где начали много дел, но ни одного не довели даже до половины, не говоря уже о том, чтобы их закончить.

На год было намечено произвести объем строительных работ на 493 тысячи рублей. Однако выполнено работ за восемь месяцев только на 46 тысяч, что составило 38,7 проц. восьмимесячного плана. Большую часть работ на объекте в этом году должны вести субподрядчики ШМУ-2 и МУМ. Но отдачи от них объект пока не ощущает. Так, например, ШМУ-2 должно освоить на монтаже водопровода промышленной и пить-

евой воды, хозяйственной, фекальной и ливневой канализации, строительстве ЛЭП и подстанций — 270 тысяч рублей. Однако в данное время этой организацией освоено только 33 тысячи рублей.

Монтажники часто ссылаются на то, что генподрядчик — Ленинск-Кузнецкое СУ — не обеспечивает их

материалами, не готовит фронта работ. Но не только по этим причинам дела у ШМУ-2 на комбинате костюмных тканей идут из рук вон плохо. Причина, и, пожалуй, основная, кроется в том, что до этого объекта не доходят у ШМУ-2 руки, так много объемов работ набрал управление.

Следствием всего этого является неподготовленность объекта к зиме, задержка строителей. Траншеи, которые были вырыты заранее, после дождей обрушиваются, наполняются водой, ме-

тают ведению работ на фундаменте хозяйственных. Трубы в некоторых из них укладывать уже нельзя, — нужно производить осушение и подсыпку.

В скором времени строительной площадке потребуются большое количество электроэнергии. Нужна ЛЭП. Монтажники поставили опоры для нее и на этом остановились, ссылаясь на то, что нет кабеля. Однако кабель уже поступил, но к прокладке его ШМУ-2 все еще не приступило.

Еще хуже идут дела на объекте у ЛУМа. Из запланированных на год 221 тысячи рублей освоено всего 6 тысяч. Вырисовывается такая картина — на комбинате костюмных тканей работы находятся пока в начальной стадии. Нельзя вести никакой речи о строительных работах, не закончив монтажных и общеземляных, которые нужно выполнить во что бы то ни стало до первых холодов. Для этого требуется большое напряжение сил, слаженность и четкость генподрядчика и субподрядчиков, неослабное внимание со стороны треста «Ленинск-шахтострой».

Для ликвидации всех неполадок и недоделок на комбинате костюмных тканей в первую очередь нужно тресту решить вопрос обеспечения объекта транспортом. Немедленно отнать воду из траншеи, что даст возможность укладывать и опрессовывать трубы, в первых числах октября закончить монтаж ЛЭП и трансформаторных станций. Из аппарата треста следует командировать человека, который будет на месте решать вопросы подготовки к работе в зимних условиях и координировать действия строительно-монтажных организаций.

Подготовка к зиме для строителей — одно из важнейших мероприятий сезона, и провести ее нужно так, чтобы не осталось ни одной нерешенной проблемы, ни одного упущения. Поэтому на партийном собрании треста «Ленинскшахтострой», проходившем 24 сентября, и рассматривались все вышеизложенные проблемы. Было принято решение: всем вопросам, связанным с подготовкой к зиме, давать зеленую улицу.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Время торопит

Три поколения шахтеров

Короткая тихая улочка, носящая довольно громкое название «Боевая», одним концом упирается в террикон шахты имени С. М. Кирова. Давно живет в одном из домиков на этой улице Наум Никитич Жаров. На этих неприметных деревянных улицах, сейчас ставших окраинными, когда-то селились первые шахтостроители, забойщики, проходчики — те, кто начинал ныне существующие шахты.

Сорок лет тому назад впервые спустился в шахту имени Ем. Ярославского Наум Жаров. Он был откатчиком. Такой профессии сейчас нет. Потом стал проходчиком. В 30-х годах, когда началась стройка шахты «Капитальной» (ныне шахта имени С. М. Кирова), направили сюда Наума Никитича на проходку первых выработок новой шахты.

Он был опытным проходчиком и выработки проходил, как говорится, капитально. И не знал Наум Никитич, что эта шахта станет вторым домом для его сыновей и внуков. Когда ему не повезло (получив травму, он ушел на пенсию), Жаровы на шахте остались.

Его сын Николай тоже пошел по стопам отца. Только сдали шахту в эксплуатацию, он поступил сюда. Тоже откатчиком, как когда-то отец. Через год его перевели на проходку выработок. В его судьбе по-

вторялась судьба отца. Руководители участка заметили в новом проходчике хозяйскую, организаторскую струнку и направили учиться на курсы горных мастеров.

Недолго проработал горным мастером бывший проходчик. Вскоре он был назначен помощником к начальнику участка А. В. Бельскому. В годы войны и в послевоенное время Николай Наумович Жаров возглавлял участок.

Старший сын Николая Наумовича Александр тоже пошел по стопам отца. Отслужив армию, поступил на шахту имени С. М. Кирова горнорабочим, на тот же участок, где трудится и его отец. Два других сына Николая Наумовича решили стать медиками. Оба они учатся в Кемеровском медицинском институте.

Александр не захотел отставать от своих младших братьев. Третий год учится он в школе рабочей молодежи. В этом году горнорабочий пошел в 10-й класс. Не так давно он приобрел новую горняцкую профессию. Без отрыва от производства Александр закончил курсы машинистов крепильного комплекса 2М-81. Участок, где трудится молодой горняк, осваивает этот комплекс. Так и работают они, Жаровы, на одной шахте.

Много родственников у деда Наума Никитича. В зимние и летние каникулы при-

езжают внуки, Виктор и Алексей, из Кемеровского института. Эти студенты — веселые ребята. С увлечением рассказывают о своей студенческой жизни, развлекают дедушку с бабушкой игрой на баяне, аккордеоне. Нет-нет да и забегает сюда постаревший Николай Наумович. Домик на улице Боевой заполняется веселыми разговорами, воспоминаниями.

А вспоминать Жаровым есть что. Дед начал работать на шахте, когда лопата и кайла были главными помощниками шахтера. Сын, Николай, увидел и осваивал первые добычные комбайны. Внук Александр осваивает угольный комплекс, механизмирующий все процессы добычи угля в лаве.

И все это происходит на глазах трех поколений шахтеров. Немало есть что вспомнить Жаровым.

...Короткая тихая улочка, где даже редко увидишь машину, расположилась у террикона шахты. Она почти такой же и осталась, как много лет назад — деревянной, неприметной. Но люди... Собираются иногда здесь три поколения шахтеров. Что-то общее в их судьбах. Они отдали себя шахте. Они живут заботами шахты. И есть разное в их судьбах. Три поколения — три судьбы.

Н. ЛОМОВ.

Семилетка завершена



МОСКВА. На 5 месяцев раньше срока завершил семилетний план завод «Изолятор». Завод-лаборатория, так можно назвать это предприятие. Здесь «рождаются» уникальные изделия — высоковольтные вводы для напряжения 400—500, 750 тысяч вольт. А для экспериментальных целей на заводе изготовлен ввод для напряжения 900 тысяч вольт.

До конца года коллектив предприятия даст на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции для новостроек энергетической промышленности.

На снимке: начальник испытательной лаборатории завода В. Исакова проверяет аппаратуру перед испытанием новых высоковольтных вводов. Фото В. Кунова и Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

ДРУЗЬЯ И ВРАГИ ФРАНЦИСКО КОЛОРАДО

Майским днем на улицах Мадрида франкистская полиция арестовала 27-летнего рабочего Франциско Колорадо и его трех товарищей. В чем же они провинились?

Франциско Колорадо 12 лет работал на заводе телефонного и телеграфного оборудования в Мадриде. Завод принадлежит шведам и является дочерним предприятием известного шведского концерна «Л. М. Эрикссон». Осенью 1963 года Колорадо приехал в Швецию для повышения квалификации. Его приняли практикантом на основной завод фирмы в Стокгольме. Через год он возвратился в Мадрид, поступил на прежнее место работы. Затем последовал арест.

Франкистская охранка обвинила Колорадо в трех «преступлениях»: в том, что он, находясь в Швеции, участво-

вал однажды в первомайской демонстрации и нес в руках флажок с эмблемой ООН; в том, что он был в группе молодежи, явившейся к испанскому посольству в Стокгольме и потребовавшей освобождения испанского поэта

В странах капитала

К. Альвареса; в том, что он, по возвращении в Мадрид, начал «заинтересовывать рабочих завода в организации профсоюза». В итоге, пишет шведская газета «Стокгольм-тидинген», Колорадо приписали «принадлежность к коммунистической партии» и «попытку создать на своем заводе маленькую Россию».

Франкистская полиция подвергла Колорадо пыткам,

Арест Колорадо и его товарищей возмутил широкие круги общественности Швеции. В защиту испанских рабочих выступают профсоюзные, социал-демократические активисты. Около 300 различных организаций приняли на своих собраниях резолюции протеста. Общественность Швеции отмечает позорную роль главной дирекции акционерного общества «Л. М. Эрикссон», представитель которой, как свидетельствует газета «Стокгольм-тидинген», заявил, что она «рассматривает дело Колорадо целиком и полностью с испанской точки зрения».

Шведские друзья и товарищи продолжают борьбу за освобождение молодых испанских рабочих.

И. МОКРЕЦОВ,
(ТАСС).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРИ СВЕЧАХ

Сотни людей организовали недавно в одном из поселков на окраине Остии (курортный городок, расположенный в 30 километрах от Рима) своеобразную демонстрацию: вечером при свете горящих свечей они пронесли по темным, неосвещенным улицам плакаты с требованием дать поселку электрическое освещение, воду, построить новые жилые дома. Этот поселок, состоящий в основном из барачков без электричества и водопровода, был построен примерно 20 лет тому назад и заселен эмигрантами с острова Сардиния.

Во время демонстрации жители поселка остановились в молчании на несколько минут перед одним из барачков, где буквально за несколько минут до этого женщина родила при свете горящих свечей.

Дж. ГЕРАРДИ,
(ТАСС).

Рим.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

28 сентября 1965 г., № 103, стр. 3

